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Referat af generalforsamlingen 7. februar 2024 

kl. 16.00-17.15 i Nyker Forsamlingshus 
 

63 medlemmer deltog i generalforsamlingen. 

 

  

 Formanden, Sven-Erik Sørensen, indledte med at byde velkommen til alle og fortælle, at be-

styrelsen var blæst bagover af begejstring over den store tilslutning. 66 medlemmer havde til-

meldt sig generalforsamlingen, men 3 havde desværre måttet melde afbud i sidste øjeblik. 

 Han bad dernæst alle om at holde et minuts stilhed for Agnethe Kofoed, der var afgået ved 

døden siden sidste generalforsamling. 

 Man gik derefter over til dagens dagsorden, som var blevet uddelt til alle: 

 

Punkt a. Valg af dirigent   

 Jørn Blem blev valgt som dirigent, og han indledte generalforsamlingen med at konstatere, at 

den var lovligt indvarslet jf. vedtægterne, da indkaldelsen var uddelt pr. brev til alle medlem-

mer. 

Punkt b. Valg af 2 stemmetællere 

 Lis Rømer og Jørn Lund  blev valgt som stemmetællere. 

Punkt c. Orientering fra bestyrelsen til godkendelse 

 Sven-Erik Sørensen indledte med at gøre opmærksom på, at det var bestyrelsens beretning og 

ikke formandens, der blev forelagt til godkendelse, da hele bestyrelsen i år havde bidraget til 

beretningen. 

 Han kunne med stor glæde meddele, at foreningen i år var kommet op på over 100 medlem-

mer, og desuden fortælle, at det programforslag, der skulle drøftes senere, var blevet til på 

baggrund af de forslag, der var kommet fra medlemmerne og som havde været til afstemning 

ved nytårsfesten.  

 Han gav derefter en kort beskrivelse af de aktiviteter, der var afholdt siden sidste generalfor-

samling, og kunne oplyse, at der sammenlagt havde været 488 deltagere i arrangementerne 

mod 453 i 2023. En meget flot fremgang. 

 Beretningen indeholdt også en beretning om bestyrelsens arbejde og om foreningens engage-

ment i Nyker Fællesråd, i Nyker Familiedag, i højtideligholdelsen af Valdemarsdagen i Kle-

mens Kirke og i KLYNGE-AVISEN. Nyker Pensionistforening er desuden blev medlem af  

Frivillig Forum Bornholm, der er en paraplyorganisation for alle øens foreninger og frivillige. 

 Sven-Erik Sørensen overbragte dernæst Trine Saksaa, Asger Pedersen og forsamlingshuset en 

varm tak for altid god service i forbindelse med vores arrangementer. 
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 Han gjorde desuden opmærksom på, at alle, der har noget at fortælle om Nyker, er velkomne 

til at sende et indlæg til KLYNGE-AVISEN og fortalte, at man bare kan henvende sig til ham 

som lokalredaktør, hvis man ønsker hjælp. Han omtalte også avisens økonomiske problemer 

og opfordrede alle til at være med til at redde den ved at støtte den økonomisk ved tegning af 

et støttemedlemskab. Sedler med en nærmere beskrivelse af, hvordan man gør dette, var om-

delt til alle.  

 Sven-Erik Sørensen bød velkommen til de 21 nye medlemmer, der er kommet siden sidste 

generalforsamling. Han gjorde dog samtidig opmærksom på, at vi altid kan bruge flere med-

lemmer, og at man endelig skal henvende sig ham eller et andet bestyrelsesmedlem, hvis man 

skulle kende nogen, der kunne tænkes af være interesseret i at blive medlem. 

 Bestyrelsen holder konstituerende møde den 14. februar og vil samtidig færdiggøre aktivitets-

programmet for året, så dette hurtigst muligt kan blive omdelt til alle medlemmerne. Program-

met samt vedtægterne og referatet fra generalforsamlingen vil desuden kunne findes på 

www.nyker.dk under Nyker Pensionistforening. 

 Sven-Erik Sørensen sluttede beretningen med at minde om, at det er vigtigt, at eventuelle æn-

dringer vedrørende adresse eller telefonnummer bliver meddelt til bestyrelsen, så vi altid kan 

finde medlemmerne. 

 Efter bestyrelsens beretning fortalte Bente Lind, der er foreningens repræsentant i Fællesrå-

det, lidt om arbejdet der. Fællesrådet, der er en paraplyorganisation for alle byens foreninger, 

mødes 2 gang om året for at orientere gensidigt om, hvad der sker, og for at drøfte mulighe-

derne for fælles tiltag, som f.eks. den nye byfest. Denne er i år er planlagt til den 10. august. 

Hun fandt, at det er et nyttigt forum, der også bidrager til at koordinere aktiviteterne i byens 

foreninger. 

 Til slut gav Bente Møller, der er foreningens repræsentant i KLYNGE-AVISENS repræsen-

tantskab, en kort redegørelse for de økonomiske problemer, avisen er løbet ind i og gjorde 

lige som Sven-Erik Sørensen opmærksom på, at det er vigtigt at støtte avisen, hvis man fortsat 

vil have en lokalavis. Hun og bestyrelsen finder, at det er vigtigt, at vi gennem den har mulig-

hed for at omtale og reklamere for vores arrangementer. 

 Bestyrelsens beretning blev herefter godkendt uden yderligere bemærkninger. 

 

Punkt d. Kassererens fremlæggelse af det reviderede regnskab til godkendelse 

 Det reviderede regnskab for 2023, der endte med et underskud på 5.398.93 kr. var uddelt, og 

Ulla Pedersen gennemgik kort de enkelte poster. 

 Der blev spurgt, om vi ville kunne spare noget på bankgebyret ved at skifte bank, men Ulla 

Pedersen mente ikke at en eventuel besparelse ville kunne opveje besværet ved et bankskifte. 

 Regnskabet blev herefter godkendt uden yderligere bemærkningen. 

Punkt e. Fastsættelse af kontingent 

 Efter forslag fra bestyrelsen blev det vedtaget at runde kontingenter op til 100 kr. pr. år fra 

2025. 

Punkt f. Indkomne forslag fra medlemmerne 

 Der var ikke indkommet forslag fra medlemmerne. 

Punkt g. Forslag fra bestyrelsen 

 Sven-Erik Sørensen gjorde opmærksom på, at der skulle behandles to forslag fra bestyrelsen: 

 1. Et forslag om, at en ægtefælle/sambo/kæreste til et medlem vil kunne optages i foreningen, 

selv om vedkommende er under 60/ikke modtager pension. 

 2. Den uddelte skitse til årsplan. 
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 Medlemskab for ægtefæller 

 Med over ¾ flertal blandt de fremmødte medlemmer blev det godkendt, at vedtægternes §3 

stk.1 ændres til: 

Som medlem kan optages borgere i Nyker sogn, der modtager pension eller som er fyldt 60 

år. Eventuel ægtefælle/ sambo/ kæreste under 60 år, der ikke opfylder ovenstående kriterier, 

vil også kunne optages. 

I særlige tilfælde kan optages medlemmer som ikke er bosiddende i Nyker sogn. 

 Skitse til årsplan 2024 - 2025 

 Sven-Erik Sørensen redegjorde for status for de planlagte aktiviteter og gjorde herunder op-

mærksom på, at der endnu er nogle, hvor aftalerne ikke er helt på plads, bl.a. mangler der 

prisoplysninger, så egenbetalingen kan fastsættes. 

 Bestyrelsen vil arbejde videre med planerne på det konstituerende møde den 14. februar, og 

den færdige aktivitetsplan vil blive omdelt til alle medlemmer sammen med nærmere oplys-

ninger om årets første arrangement, vinsmagningen den 20. marts. 

 Anne Skov foreslog, at man sparer bussen til færgen i forbindelse med Sverigesturen og lader 

deltagerne selv køre derned. Sven-Erik Sørensen oplyste, at dette havde være overvejet, men 

at man af praktiske grunde havde opgivet at lade alle køre selv, da det bl.a. kan blive et pro-

blem at finde tilstrækkelige parkeringsmuligheder i nærheden af færgen. Deltagere, der bor i 

Rønne, er som tidligere velkomne til at køre direkte til færgen i stedet for at tage til opsam-

lingsstedet i Nyker.  

 Jørn Lund, der er guide på Teknisk Samling oplyste, at man kan få gratis kaffe på stedet, dette 

blev noteret. 

 Jørn Blem foreslog, at man erstatter frokosten på Bolsterbjerg med en frokost på et røgeri, 

hvis det kan gøres for rimelige penge. Formanden lovede at overveje forslaget i forbindelse 

med den videre planlægning. 

 Udkastet til aktivitetsplan blev derefter godkendt.  

Punkt h. Valg af formand (vælges i lige år)  

 Sven-Erik Sørensen blev genvalgt for 2 år. 

Punkt i. Valg af bestyrelsesmedlemmer (3 medlemmer vælges i lige år, 2 i ulige år) 

 Hanne Tarp, Jimmy Persson og Sven Møller blev genvalgt for 2 år. 

Punkt j. Valg af suppleant (der vælges hvert år 1 suppleant for 2 år) 

 Grethe Skov Hansen blev valgt for 2 år og afløser dermed Birthe Hansen, der ikke ønskede 

genvalg.  

Punkt k. Valg af bilagskontrollant (der vælges hvert år 1 bilagskontrollant for 2 år) 

 Jette Aagaard blev genvalgt for 2 år. 

Punkt l. Valg af bilagskontrollantsuppleant (der vælges hvert år 1 suppleant for 1 år) 

 Erna Pedersen blev genvalgt for 1 år. 

Punkt m. Valg af fanebærer og fanevagt 

 Jimmy Persson og Sven-Erik Sørensen blev genvalgt for 1 år. 
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Punkt n. Eventuelt 

 Sven-Erik Sørensen gjorde opmærksom på, at der er kommet en 2024 udgave af Senior Hånd-

bogen og at denne kan bestilles  på Faglige Seniorers hjemmeside. Han havde desuden lagt en 

vejledning i, hvordan man kan foretage nødopkald fra mobilen, og en om, hvad man skal 

gøre, hvis man får et hjerteanfald, når man er alene – begge til fri afbenyttelse. 

 Annie Christiansen spurgte, om man kunne redde KLYNGE-AVISENS økonomi ved selv at 

uddele den, og bestyrelsen svarede, at dette havde været overvejet, men at det vil være uover-

kommeligt at sikre sig, at man når ud til alle borgere uden for byområderne. Ole Pedersen 

spurgte derefter, om man kunne spare noget ved at benytte samme ordning, som Svanekebla-

det har med uddeling sammen med Bornholms Tidende, men Sven-Erik Sørensen kunne for-

tælle, at det vil betyde, at KLYNGE-AVISEN kun vil blive bragt ud til Bornholms Tidendes 

abonnenter. 

 Sven-Erik Sørensen takkede derefter bestyrelsen for godt samarbejde og gjorde opmærksom 

på, at suppleanterne deltager i bestyrelsesmøderne, så de kan følge med i, hvad der foregår. 

 Til slut fik Jørn Blem overrakt et par flasker vin som tak for at have styret generalforsamlin-

gen på fortrinlig vis. 

  

 I pausen inden fællesspisningen uddelte Jimmy Persson en liste med forslag til oplevelser i 

forbindelse med den planlagte bustur til Sverige, og han opfordrede alle til at afkrydse de ting, 

de har mest lyst til, og tilbagelevere sedlen. 

 

 

 Godkendt på det konstituerende bestyrelsesmøde onsdag den 14. februar 2024. 

 

 

 ----------------------------------- ----------------------------------- 

 Sven-Erik Sørensen Bente Møller 


